

南安公安多警联动 全力护航高考

见习记者 王丽清
通讯员 林少阳 康晓敏 文/图

十年寒窗苦,追梦赤子心!一年一度的高考如约而至,南安市公安局各警种纷纷行动,推出一系列安保措施,守护在考生身边。

7日一大早,在南安市柳城中学路口处,记者看到交警们正在摆放反光锥、设置交通标志牌,高考考生正陆续走进考点。

“柳城中学这个考点有其他学校的考生。”南安市公安局交警大队城区中队中队长王福生告诉记者,他们积极配合辖区内需集中运送学生到考点的学校,让运送车提前熟悉路况,并制定多条备用路线,保障考生的通行畅通。

看到挂着“高考直通车”牌子的运送车开进,执勤人员赶紧伸手示意运送车靠边停,待车停稳后,另一名执勤人员赶紧跑到车门的另一边守护着,直到车上考生全部下来,运送车开走。

这时,不远处,两名铁骑队员骑着摩托车缓缓驶来,与此同时,还有一辆带有“招手即停”等字样的LED车载显示屏的巡逻车,也慢慢开向柳城中学考点。

在柳城中学考点路口,巡特警也在护航高考。他们严格按照高考安保方案要求,在持续开展“护学岗”和提前做好考点周边环境隐患排查工作的基础上,科学调整、加派巡逻警力,最大限度把警力摆到街面上,提高见警率和管事率,加强社会治安动态控制,全力做好安保维稳工作。

据了解,为了应对恶劣天气对高考期间道路通行可能带来的风险和影响,交警部门提前排查辖区易积水、易



交警在柳城中学路口处设置交通标志牌。

拥堵路段,细化工作措施,完善交通应急处置预案,做好应急准备,保障考生的出行安全和畅通。

随后,记者来到南安一中考点,此时正值上班高峰期,路上的车流量变大了。在南安市人民会堂三岔路口,三名执勤人员分散开来站成一条线,面向三条路,共同指挥交通。

据悉,高考前夕,南安市公安局在全市范围内开展社会治安集中整治行动,重点围绕高考考点逐个落实驻点警力,在考前全面开展考点周边治安复杂场所清查整治,加密重点区域、重点部位的武装联防和治安管控,强化考点、居民区、建筑工地、娱乐场所、夜宵摊点等重点部位噪声污染防治

工作,高考期间经营业主禁止在商业经营活动中利用高音喇叭或产生高音量的设备招揽顾客,并责令建筑工地采取降噪措施;严格落实辖区内公园、广场等公共场所管理方的主体责任,劝导广场舞等各类娱乐健身团体在高考期间停止组织开展群体性娱乐健身活动;借助物业、居委会、网格员等基层组织、力量,广泛宣传禁止燃放烟花爆竹行为。

南安市公安局还开通办证“绿色通道”,各派出所户籍窗口安排人员值守,为不慎丢失身份证的考生们提速审签发放。针对高考保密工作,市公安局紧密配合教育部门,加强对高考试卷等重要材料的看管守护工作,协

助做好保密室启用前安全检查、安全防范、值守等工作,坚决杜绝失密、泄密等问题发生。

同时,南安市公安局督促、指导旅馆、酒店等行业场所经营者履行主体责任,精准落实防控措施,保证入住考生安全、便捷;配合教育部门认真细致落实全链条防疫措施,保障考点入场秩序,确保考生安全、有序、快速进入考场。

记者获悉,在今日下午3时至3时30分外语听力考试时间内,公安部门将禁止无关车辆从考点附近道路通过,杜绝考点周边噪音源对考生应考的干扰,警戒时间内所有车辆一律不准进入考点区域(保卷车除外)。

离婚财产分割有争执 法官耐心调解化纠纷



见习记者 王丽清
通讯员 林端婷 周佳宝

现实生活中,有些夫妻在离婚时,因财产分割问题闹得对簿公堂的情况屡见不鲜。近期,南安市人民法院水头法庭受理了这样一起离婚纠纷案件,在承办法官的耐心调解下,夫妻达成财产分割协议。

丈夫两次起诉离婚

2001年,外出打工的小龙(化名)经人介绍认识了小兰(化名),两人很快坠入了爱河。2003年,小龙带着小兰回到老家登记结婚,婚后两人育有两个女儿。

然而近几年,小龙总认为小兰对其父母、女儿及本人不够关爱,夫妻感情逐渐产生了间隙,且因小龙常年在外打工,双方聚少离多,导致小龙对这段婚姻失去了信心。此后,小龙多次向小兰提出协议离婚未果,遂于2021年1月向南安市人民法院水头法庭提起离婚诉讼,请求离婚。

庭审中,法庭没有发现二人感情确已破裂的有效证据,且小兰坚决不同意离婚,法庭希望双方珍惜来之不易的夫妻感情,故没有判决离婚。今年1月,小龙以夫妻感情确

已破裂,已无和好可能,再次要求与小兰离婚。

财产分割争执不休

案件受理后,承办法官了解到小兰同意离婚,但其表示两人现住的一栋三层自建房屋系夫妻共同翻建,且自己从外地嫁到这里十几年,习惯住在这里,因此要求平均分割该共建房。小兰则不同意,双方争执不下。

“只有调解,才能化干戈为玉帛,做到案结事了。”承办法官认为,该案中涉及的房屋属于夫妻共同财产,当事人双方十几年的夫妻感情虽已破裂,但还需妥善解决两人共有的房屋,最大限度避免造成家庭成员之间出现感情裂痕、不信任等问题。

耐心调解解决纷争

为避免原、被告矛盾激化,给孩子造成心灵创伤,影响孩子正常学习生活,承办法官决定灵活采取“面对面”等方式调解。

承办法官首先实地察看了小龙、小兰要分割的房屋,核实权属信息等情况,并了解到该房屋尚未办理产权登记手续。此后,承办法官劝说两人到法庭开展调解。

3月10日,小龙和小兰来到了水头法庭,二人的情绪都比较激动,承办法官耐心听取了二人的心里话,逐步引导双方当事人了解法理及情理,劝慰二人平心静气地解决问题。

“共同共有人对共有的不动产或者动产共同享有所有权,这套房屋

虽然没有办理产权登记手续,但是按照法律来说,这套房子也应该是你们两个共有的。”针对双方争议较大的房产分割问题,承办法官一方面向双方耐心细致地解释了相关法律规定,一方面晓之以理,希望双方能从实际情况出发,考虑双方十几年的生活作息习惯、日常工作等方面,互谅互让。同时建议两人以有利于孩子身心健康为出发点,结合自身的抚养能力和抚养条件,认真考虑孩子的归属问题。

在承办法官的循循善诱下,双方当事人最终自愿放下纠葛,均同意离婚,并针对财产分割和子女抚养等问题达成一致调解协议,双方对该房屋均有居住、使用权利,小龙、小兰对小女儿小雅(已成年)的学习、生活提供经济帮助,小女儿小丽归小龙抚养。至此,该起离婚纠纷顺利化解。

法官介绍,居住权是我国《民法典》中新增的包含“占有”和“使用”的一种新型的用益物权。在本案的审理中,法官立足维护家庭关系和谐稳定的基点,注重运用调解的方式,避免当事人矛盾进一步激化,同时积极探索解决问题的新路径,将《民法典》新增的居住权制度作为案件突破口,兼顾当事人意愿的同时,较好平衡了双方利益。需要强调的是,夫妻离婚时,双方尚未取得所有权或者尚未完全取得所有权的房屋有争议且协商不成的,人民法院不宜判决房屋所有权的归属,应当根据实际情况判决由当事人使用。

盗窃也“杀熟”?

蠢贼二次“光顾”超市偷走50余条香烟

本报讯(通讯员 傅华鑫 见习记者 王丽清)一个人背着包,直接拿钥匙开门而入,另一个人骑着电动车在超市门口等候,所到之处,柜台上的香烟被一扫而空……

近日,在美林街道开超市的黄先生像往常一样开门营业,开门后却意外发现柜台上的香烟不见了,黄先生马上进行清点,确定被盗之后立即向南安市公安局报警。

通过视频监控,民警发现有两名年轻男子来到超市后门,一边警觉地东张西望,一边从后门旁的隐蔽处拿

出一把钥匙企图开门,其间只要马路上一有车辆驶过,二人就停下找个地方躲起来,直到凌晨3时30分许,一名男子进入超市,直奔收银台,另一人则在外望风接应,10分钟左右,店里的名贵香烟被一扫而光。

民警通过监控仔细甄别,发现进入店铺的男子是年初刚被抓获的王某,而同行的另一名男子也是“老熟人”——有盗窃前科的黄某。黄先生的超市年初刚被这两人偷过,现在又来“光顾”。民警继续追踪,最终确定了王某、黄某的落脚处。6

月3日下午3时许,民警在美林街道一小区内将两名嫌疑人抓获归案,并查获被盗香烟50余条,价值1万余元。

经审讯,两名嫌疑人交代,因为手头拮据便想着再“赚一笔”,于是来到年前盗窃过的超市,未曾想,超市老板竟然连备用钥匙放置的地方也没换,直接为他们二次作案“敞开了大门”。

目前,两名嫌疑人因涉嫌盗窃已被南安市公安局采取强制措施,案件正在进一步侦办中。



相信游戏存在漏洞 男子被骗1.5万元

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 黄少翔)近日,南安市公安局接到群众报案称,自己因相信游戏存在漏洞,购买多少金额的Q币都可以全额退还,结果被骗了1.5万元。

案发当天,肖先生正在家中玩游戏,突然有一位游戏好友给他发送了一条信息。信息显示,该好友之前在腾讯公司上过班,对该公司很了解,充值购买Q币的话,他可以通过系统漏洞将充值的钱全额退还。具体如何操作,可以添加他的YY语音聊天进行了解。

肖先生看到信息后,就添加了对方的好友。对方让肖先生先购买5元的Q币试试,并教肖先生如何操作。肖先生在对方的指导下,充值购买了5元Q币,随后他的支付宝账号显示5元退款到账。这让肖先生相信对方所说的,腾讯公司存在游戏漏洞。

接下来,对方跟肖先生说,可以通过微信购买Q币,同样是买多少退多少。肖先生便通过自己的微信分3次购买Q币,分别购买了5000元、4000元、1000元。

充值后,对方又让肖先生提供他的QQ账号密码及验证码,这样才能替他处理退款事宜。肖先生把这些信息发给对方后,微信账号还是没接到任何退款。此时,对方告诉肖先生,要想退款绑定了QQ账号导致无法退款,需要先解绑再通过微信购买5000元的Q币,才能办理退款。

于是,肖先生再次通过微信购买5000元的Q币后,仍是没有接到任何退款的信息。对方又找了一个退款不成功的借口,并告诉肖先生,要想退款的话,还要充值1.5万元到微信零钱,并截图给对方,对方才能再次操作退款。

这时,肖先生才幡然醒悟,知道自己被骗了,想通过YY语音跟对方联系时,才发现已被对方删除好友,之后就打电话报警。

警方提醒:请谨记天上不会掉馅饼,贪小便宜吃大亏,广大游戏爱好者在进行游戏交易时,应通过官方正规平台进行账户充值、购买、出售游戏装备(账号)等交易。

流窜晋江石狮南安等地盗窃 4名男子被南安警方抓获

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 曾肃琪)4名男子预约货车运载作案工具,从漳州流窜至晋江、石狮、南安等地行窃,不料被水头派出所“一网打尽”。近日,南安警方通报该起案件。

5月23日13时许,有群众报警称,其停放在水头镇荷前路某店门口的汽车内财物被盗。接警后,水头派出所民警迅速到达现场并调取案发地点周边监控。

经过缜密侦查和分析研判,民警很快锁定4名有重大作案嫌疑的年轻男子。从监控看,4名男子分乘两辆电动车,锁定目标后,后座上的两名男子打开受害车辆,盗取车内财物,另外两名男子则在一旁望风等候。

为了尽快摸清犯罪嫌疑人活动轨迹及落脚点,民警进行了认真细致的摸排和调查取证,并成功于当日16时许将4人抓获归案,追回被盗财物。

民警介绍,4名嫌疑人想“偷点钱花花”,便相约到泉州流窜至南安等地行窃。5月22日20时许,他们预约了一辆货车,将4人及2辆电动车一同运送至晋江。23日凌晨1时许,4人来到晋江后,便骑着电动车,在晋江、石狮的大型停车场、酒店门口等地随机撬开车门盗窃,先后盗得现金和充电宝、香烟等物,合计价值2000余元。

23日中午,4人又骑着电动车出发,来到南安水头,再次作案得手。骑行一上午,电动车没电,一行人便来到某便利店门口给车充电并稍作休息,当他们准备继续作案时,却在门口被警方一举抓获。

目前,财物已归还失主,案件正在进一步侦办中。

南安首个三轮摩托车电子化考场启用

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 康晓敏)6日,南安首个三轮摩托车电子化考场正式启用。

当日,记者来到南安市康美镇康达驾校三轮摩托车电子化考场,工作人员和考生正有条不紊地进行考试。

据了解,这是南安市首个启用的电子化三轮摩托车考场,用于三轮摩托车驾驶人科目一、科目二、科目三考试,准驾车型为D准驾车型。此次考试内容涵盖桩考、半坡起步、定点停车、单边桥、直线行驶、通过路口、掉头、通过人行道等多个考试项目,考试过程全程录音录像,规范透明,有效避免了考试结果出现争议的现象发生。学员全部考试合格后,如无特殊情况,当天便能领到驾驶证。

据悉,根据公安部162号新部令规定:持E、F证增驾D证的,不受实习期一年影响,可直接增驾,另外,还免考科目一。